«Сделанное для себя умирает вместе с нами, сделанное для других – живёт вечно!», - под таким девизом с 2000 года в школе работает детско-юношеская организация «Лидер». В состав организации входят учащиеся в возрасте 11-18 лет. Руководителем является педагог дополнительного образования Ксения Валентиновна Емельянова. В 2016-2017 учебном году президентом ДЮО избрана Бардина Ксения, ученица 9в класса.
Основным направлением деятельности ДЮО является организация работы:

· команды КВН «8 бит»

· отряда ЮИД «Дорожный патруль»

· пресс-центра «Сюжет»

· комитета досуга

· школы вожатых «Дорогой добра»

Школьная команда КВН «8 bit» долгое время была известна в городе и за его пределами, неоднократно становилась обладателем кубка КВН школьной лиги, победителем городских и областных фестивалей школьных команд КВН. Ни одно мероприятие в школе не обходилось без веселых представлений ребят. 
В 2016 году ребята команды КВН выпустились из школы, и в этом учебном году в команду пришли новые ребята – ученики 5-11 классов. Начинающие КВНщики пока только осваивают азы игры в КВН, придумывают разные шутки и готовят выступления на школьном уровне. 
Приглашаем всех желающих присоединиться к новичкам нашей команды!
В школе активно работает отряд ЮИД «Дорожный патруль». На занятиях проходят уроки безопасности, викторины, конкурсы по ПДД. ЮИДовцы организуют познавательные и игровые программы для учеников начальных классов. 
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Деятельность отряда ЮИД направлена не только на профилактическую работу в школе, но и в дошкольных образовательных учреждениях. Ребята делятся своим опытом с воспитанниками детских садов №16 «Золотой ключик», №56 «Алый парус», проводят для них интересные и познавательные агитбригадные выступления и игры.
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Ребята осознают значимость своего дела, поэтому старательно изучают правила. Совместно с сотрудниками ОГИБДД патрулируют дорожное движение на пешеходных переходах проспектов Ленина и Текстильщиков, раздают специальные памятки пешеходам и водителям, принимают участие во всех акциях отдела пропаганды безопасности дорожного движения. 
Закрепленный за школой капитан полиции, старший инспектор группы по пропаганде безопасности дорожного движения, Сергей Владимирович Долбешкин, принимает активное участие в школьных мероприятиях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, выступает на родительских собраниях, проводит профилактические беседы с учащимися.
Приглашаем учеников 5-7 классов в отряд ЮИД «Дорожный патруль» для дальнейшего осуществления значимой работы.
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Пресс-центр «Сюжет» ежемесячно выпускает школьную газету «Атас!», на страницах которой отражается школьная жизнь: успехи и достижения учеников, добровольческое и волонтерское движение, литературное творчество ребят.

Ребята рассказывают интересные истории о своей жизни и жизни других людей, делятся разной информацией. Юнкоры пресс-центра принимают участие в конкурсах различного уровня. 
Приглашаем всех желающих в наш пресс-центр.
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Комитет досуга – самое многочисленное направление работы ДЮО, вызвано это интересом к общественной жизни школы. Дети всегда откликаются на благотворительные акции, рады помочь в организации школьных и городских мероприятий. Комитет досуга осуществляет подготовку к намеченным событиям – участвует в разработке сценарного материала, изготовлении костюмов и прочего реквизита, оформлении, и самом проведении мероприятий. 
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Школу вожатых «Дорогой добра» посещают, преимущественно, по призванию. Эти ребята могут повести за собой, заинтересовать игрой, увлечь хорошим делом. 
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Во время учебного года вожатые занимаются с ребятами из начальной школы, организуют для них «Весёлые перемены», мероприятия к различным праздникам и памятным событиям. В летний период вожатые работают в пришкольном лагере, организуя досуг ребят. 
Человек, который берет на себя ответственность быть вожатым, должен знать и уметь многое. И даже если он этого многого не умеет и не знает, он быстро этому научится в школе вожатых.

