Профориентационное мероприятие «C чего начинается бизнес?»
(разработка бизнес-идеи)

Составители: Т.Г. Бобровникова, заместитель директора по УВР,               Н.А. Тихонова, учитель химии, Л.М. Швачунова, директор МБОУ СОШ №1.

Цель: формирование у учащихся предпринимательского мышления.
Задачи:
1. Продемонстрировать технику нахождения бизнес-идей, дать участникам возможность сформулировать собственную бизнес-идею и оценить ее жизнеспособность.
2. Формировать положительное отношение к богатству как результату труда человека.
3. Формировать коммуникативные умения учащихся, ответственность за работу в команде.
Категория: учащиеся 8-11-х классов.
Время проведения: 1 час.
Оборудование: листы бумаги А4, ватман, скотч, ножницы, карандаши, доска, газеты, клей, скрепки.
Профориентационное мероприятие «C чего начинается бизнес?» направлено на развитие у учащихся способности разбираться не только в собственных потребностях, но и в потребностях окружающего социума, научиться выделять главное и существенное в своих намерениях, уметь ставить реально достижимые цели. Значимым становится умение строить отношения с окружающими, выбирать  из многообразия предложений то, которое в наибольшей степени соответствует возможностям человека. Учащиеся приобретают опыт самостоятельного принятия решения, конструирования моделей, разработки собственной бизнес-идеи и оценки ее жизнеспособности, поможет в определении правильного вектора их дальнейшего развития.
	Данное мероприятие поможет учителю формировать у учащихся положительное отношение к богатству как результату труда человека, формировать коммуникативные умения, ответственность за работу в команде; разнообразить формы профориентационной работы. 
Аудитория для проведения профориентационного мероприятия должна быть рассчитана на 20-25 человек для работы в пяти группах. 
Подготовительная работа
	Ведущий мероприятия готовит раздаточный материал для выполнения упражнения  «Линия жизни», записывает заранее на доске или на слайде план разработки бизнес-идеи, цели по схеме SMART. До начала мероприятия класс произвольно разбивается на группы по 5-6 человек и учащиеся соответственно рассаживаются за подготовленные столы. 
Ход мероприятия
Вводный этап
Цель: знакомство с темой, целью мероприятия, выработка норм группового поведения, создание благоприятного психологического климата.
Упражнение «Линия жизни» (3 мин.). Цель: создание предпосылок для проектирования собственной жизни. 
Инструкция: участникам предлагается на листах бумаги А4 нарисовать воображаемую «дорогу жизни» с пунктами «Рождение» и «Цель». На векторе с началом в точке «Рождения» предлагается отметить место, где учащийся ощущает себя в данное время. Несколько человек по желанию выполняют упражнение на доске.
Рефлексия: какие открытия вы сделали в отношении своего жизненного плана? У кого больше шансов стать успешным человеком? 
Комментарий ведущего: чем моложе человек, тем больше у него возможностей, он более гибкий, мобильный. 
Основной этап
Цель: способствовать формированию предпринимательского мышления, умений в области профессионального, жизненного и личностного самоопределения. 
Упражнение «Что ты знаешь о бизнесе?» (2 мин.). Цель: активизация мыслительной деятельности.
Инструкция: участникам предлагается ответить на вопросы ведущего: 
С чего начинается любой бизнес? 
Откуда взять бизнес-идею? 
Можно ли заработать на хобби? 
Упражнение «Оригинальное использование» (3 мин.). Цель: формирование  предпринимательского мышления, генерация идей.
Инструкция: участникам предлагается придумать как можно больше разнообразных принципиально осуществимых способов оригинального использования обычных предметов, например листа бумаги (возможные варианты: старые газеты; пустые картонные коробки; кирпичи; автомобильные покрышки; скрепки и т.п.). 
Упражнение дает наглядный материал для обсуждения качеств творческого мышления (беглость, оригинальность, гибкость), позволяет уходить от шаблонности в восприятии окружающих предметов и их привычных функций. Кроме того, оно позволяет акцентировать внимание участников на распределении ролей в группе при решении креативных задач (генераторы идей - исполнители, лидеры - ведомые).
Рефлексия: сложно было придумывать новое применение простым и знакомым вещам? О чем заставило задуматься это упражнение? Какое применение самое оригинальное
Упражнение «Потрать за 5 минут» (6 мин). Цель: показать ценность денег как средства для достижения других целей (ценностей).
Инструкция: каждому участнику предлагается представить, что он нашел кошелек, в котором лежат 100 рублей и записка «Потрать меня за 5 минут». Необходимо ответить на вопросы «Куда потратите?», «А 1000 р., 100000 р., 1000000 р.?». При достижении суммы в 1 миллион рублей ведущий задает уточняющие вопросы только одному из участников. Например: «Какую машину (квартиру) купите? Какого года выпуска? Будут ли дополнительные опции? Какие?».
Ведущий подводит участников к постановке целей по схеме SMART:
· Specific — конкретные
· Measurable — измеримые
· Agreed — согласованные (с целями более высокого уровня)
· Realistic — реалистичные
· Timed — определенные во времени
Комментарий ведущего: Бизнес-мышление отличается именно тем, что сначала выбирается цель, для достижения которой необходима определенная сумма.
Упражнение «Построй башню» (15 мин.). Цель: преодоление коммуникационных барьеров между участниками. Упражнение используется для побуждения участников задуматься о факторах, как способствующих, так и препятствующих построению команды.
Инструкция: участникам предлагается ситуация «Представьте, что ваша команда - строительная компания. К вам поступил заказ. Заказчик хочет построить 5 (по числу команд) башен. Условия: красота, устойчивость, высота. Макет башни необходимо построить за 10 минут. В процессе работы вы не имеете права разговаривать друг с другом».
Рефлексия: Как вы думаете, как это упражнение связано с предпринимательством? Что помогло построить башню, что мешало? Какая была у вас стратегия? Что важного было?
Упражнение «Шаг к цели» (2 мин.). Цель: демонстрация необходимости совершения действия для достижения целей.
Инструкция: участникам задается вопрос: «Кто хочет получить …?», демонстрируя данный предмет. Возможные варианты: коробка конфет, 100-рублевая купюра, билет на концерт и т.п. Вопрос повторяется трижды, без комментариев. 
Упражнение позволяет развивать умение конкретизировать цель в задачах, шагах на пути к ее достижению и переходить от размышлений к действиям. Часто человек не может достигнуть чего-либо желаемого не потому, что не обладает необходимыми предпосылками для этого, а потому, что цель кажется ему слишком глобальной, не «раскладываясь» в его сознании на конкретные действия, которые можно и нужно совершить уже сейчас. Упражнение позволяет хотя бы частично преодолеть это ограничение. 
Рефлексия: хотелось ли получить указанный предмет, что помешало это сделать? 
Упражнение «Закончи притчу» (3 мин.). Цель: учить находить пути решения, учитывая возможные риски. 
Инструкция: участникам предлагается, прослушав начало притчи, предложить варианты ее окончания. Затем дослушав притчу до конца, ответить на вопрос «Что он не учел?»
«Один человек построил дом на песке, и его выбор был оправдан. Он рассчитал, что так будет проще подвозить материалы. Вид побережья, солнце, восходящее над горизонтом бескрайнего моря, живописная долина – это было более интересное место для жительства, чем холмы и скалы, на которых строил дом его товарищ». 
«Его дом смыло водой, которая бурными потоками стекала с гор во время сезона дождей. А дом, построенный на камнях, остался цел». 
Комментарий ведущего: Не учел вероятность наступления рисков, связанных с климатическими особенностями той местности. Не забывайте учитывать все возможные риски при планировании своего бизнеса. По статистике 9 из 10 бизнесов прогорает в течение 5 лет. Надо быть к этому готовым.
Упражнение «Разработка бизнес-идеи» (20 мин.). Цель: выработка умения формулировать бизнес-идею и оценивать ее жизнеспособность.
Инструкция: участникам предлагается обсудить в команде бизнес-идею, которая может стать успешной и прибыльной. В помощь участникам на экране, либо на листе ватмана, записан план разработки бизнес-идеи:
1. Краткое описание: цель бизнеса; на решение какой проблемы он направлен
2. Возможные клиенты
3. Рынок сбыта
4. Способы привлечения клиентов
5. Партнёры
6. Предполагаемые расходы, доходы
7. Срок окупаемости 
8. Конкуренты (альтернативное решение проблемы).
После обсуждения в группах представители команд презентуют бизнес-планы. Отвечают на вопросы ведущего, команд. 
Этап подведения итогов
Цель: осуществление рефлексии, построение временной личностной перспективы.
Участникам мероприятия предлагается определить, какое предприятие, вид деятельности они выбирают для вложения капитала и почему. Предлагается ответить на вопросы: Какие составляющие бизнеса мы сегодня рассмотрели? Какими вы себя видите через пять лет? 
Ведущий подводит итоги, подчеркивая, насколько была достигнута цель мероприятия, выстраивая перспективу дальнейшей профориентационной работы.
